

Отзыв

на автореферат диссертации Евдокимова Евгения Юрьевича «Клинико-патогенетические аспекты, диагностика и лечение воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных больных», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

Проблема изучения клинико-патогенетических аспектов воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных пациентов остается актуальной и связана с частотой встречаемости кожной патологии у ВИЧ-инфицированных и увеличением случаев инфицирования ВИЧ.

Автор поставил целью оптимизировать у ВИЧ-инфицированных больных диагностику, мониторинг воспалительных дерматозов (себорейный дерматит, псориаз, атопический дерматит) и терапию псориаза на основании изучения клинико-морфологических, иммунопатогенетических аспектов и оценки качества жизни, связанного со здоровьем.

В ходе масштабного исследования автором изучена частота встречаемости воспалительных дерматозов в московском регионе, проведена сравнительная оценка частоты сочетания сопутствующих инфекционных поражений кожи у пациентов в группах: ВИЧ-инфицированные больные с воспалительными дерматозами, ВИЧ-инфицированные пациенты без воспалительных дерматозов и группой дерматологических больных с воспалительными заболеваниями кожи без ВИЧ-инфекции. Исследовано качество жизни этих пациентов, влияние АРТ на течение воспалительных дерматозов. Автором были научно обоснованы клинико-патогенетические особенности воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных пациентов, использование которых может позволить оптимизировать мониторинг течения ВИЧ-инфекции.

Проведенная Евдокимовым Е.Ю. работа обладает несомненно теоретической и практической значимостью. В частности, автор предложил модель мониторинга течения кожной симптоматики у ВИЧ-инфицированных, котор могут быть использованы в клинической оценке течения ВИЧ-инфекции и для оценки

качества оказания медицинской помощи людям, живущим с ВИЧ. В результате проведенного исследования разработаны рекомендации, включающие предложения по терапии тяжелых форм псориаза с использованием современных генно-инженерных биологических препаратов. Также необходимо отметить, что использованные в работе Евдокимова Е.Ю. методики по оценке динамики воспалительных дерматозов и показатели системного воспаления у пациентов могут быть использованы в качестве дополнительного инструмента клинического контроля за ВИЧ-инфекцией.

Достоверность полученных в диссертационном исследовании результатов определяется длительностью наблюдения, качественным дизайном исследования, большим объемом репрезентативного материала (более 8400 пациентов на разных клинических базах) с применением современных методов исследования. Положения, выносимые на защиту, хорошо аргументированы и обоснованы.

Выводы, сформулированные в работе Евдокимова Е.Ю., полученные в проспективном наблюдательном/когортном открытом сравнительном исследовании с применением адекватных методов статистической обработки, логически вытекают из методов исследования.

Таким образом, диссертация Евдокимова Евгения Юрьевича «Клинико-патогенетические аспекты, диагностика и лечение воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных больных» по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни на соискание ученой степени доктора медицинских наук является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований решена научная проблема по оптимизации мониторинга воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных пациентов, имеющая важное хозяйственное значение, внедрение которого вносит значительный вклад в развитие страны.

Работа Евдокимова Евгения Юрьевича полностью соответствует п. 9 «Положению о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013г. (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора

медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 3.1.22.- «Инфекционные болезни».

Заведующий кафедрой кожных и венерических болезней

Военно-медицинской академии

Доктор медицинских наук, профессор



А.Самцов

Людмила Самцова А.В.

кабинет
ПОМОЩНИК
КАДРОВ
ДЕМУ
РЕ

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное военное образовательное учреждение высшего образования "Военно-медицинская академия имени С.М.Кирова" Министерства обороны Российской Федерации
Адрес: 194044, Санкт - Петербург, ул. Академика Лебедева, д. 6
Телефон: 8(812)292-32-66; E-mail: vmeda-na@mil.ru; <https://www.vmeda.org/>